46. Exprime algébriquement les énoncés suivants.

a)

b)

d)

f)

9)

h)

Vendre 4 billets de moins que le tiers du nombre a de billets vendus par

Sa Soeur.

a_ -4

Lire 9 pages de plus que le sixieme du nombre p d'espages gue compte

un livre.

Pl +9
"o

Avoir le quadruple de la différence entre 1’age a d’un garcon et celui de

Y(0-2)

Posséder le cinquieme de la somme d’un montant d’argent a et de 15 $.

sa petite soeur, qui a 7 ans.

a+15

s
et

Mesurer 32 cm de moins que le triple de la taille t.

3+ -3 20

3(neg)

S4HN

F ]

3

Le produit d’un nombre par la différence du double

Le triple de lasomme d’un nombre et de 8.

Le quotient de 54 fois un nombre par 18

de ce méme nombre et de 7

n(2n- %)
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47.La somme de I’age d’une mere et de celui de son fils est 53 ans. La meére

a 1l ande plus que le triple de 1I’age de son fils. Quel est 1’age de chacun ?

I ) Tnconnus 3) Resolud ion 7 i;i
A 63(1 du fils YA 1A = 53~ '{ﬁ
Ix+1 age mefe %" S2 .
IJI

2) éQu ation

A=13 an§ ( (115)

Hx+1l = §3 ——:‘-’ :
4) Réponse |
Lo mere & 40 an ¢t <on Fuls
o 13 anS.

48. 1l y a 18 truites dans un panier d’osier contenant les prises de deux pécheurs.
Le pécheur A a capturé 3 truites de plus que le quadruple des prises du

pécheur B. Combien de truites chacun a-t-il capturées ?

Y ITnconnus 3) ?é&blu-har\
%x: Nb de truites B Sx+3-Z =18-3
Ux+3 Nb de fruites A X =15

5
Xz 3 truites B
TruwiteS A 18-3=218 4rurtes
4) Réponie
Le Pichtur A o IS truites
et le pichew B a 3 truites

2) éq_uah'on
X+Ux+3 =18
SA+3 =18
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49. Sur la balance ci-dessous, qui est en équilibre, tous les
récipients contiennent le méme nombre de billes. Au

total, combien de billes sont cachées dans les

récipients?

1) Tnconnus 3) Résoludion
At Nb de billes par 24 415-5x= 5K+ b-5%X
Tétip\'“‘* -3x #1858z b-IS

2) équahon ~3X = -
2A415 = Sx+b

4) Rep¥Red Thillgsa 21 billes
cachees (3°%F:2

50. Détermine 1’équation qui est équivalente au calcul du pérlr%étre

du polygone ci-contre, sachant qu’il mesure 49 cm et détermine lavaleur de X.

5x+ 4 J
, X+
EO!uO‘II‘O(\ X+
5xtUd - x + 4+ 3R A2y 415 +2%-3=49
Qx +22 =uq 79
Resoludion

%.—

QA+ 22-22 =44-22
2%
C‘
A= 3cm
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51. Une entreprise facture 26,95 $ pour le déplacement de chacun des techniciens
en informatique et des techniciens en électronique. Le tarif horaire demandé
pour les techniciens en électronique est une fois et demie le tarif horaire
chargé pour les techniciens en informatique, plus 2,50 $. On a requis les
services d’un technicien en informatique durant 2 h et les services d’un
technicien en électronique durant 1 h 12 min. La facture est de 157,60 $.

Détermine le tarif horaire de ces deux techniciens.

1) Theonnus 3) Resoludion
% TariF horaire 3.8X + 56075640 = 153,00
(Yn€ormadique) ~56.00
3x+2,50" TOnC horaire 38x=100.3
2 (é lectronique) 3.8 3.8

L A= 26,508 inlo)
2 Eqng*'m . elecim: 3:26.5D +2.50
2% v 1.2 (3% £2.50)+ 26,95:2 1 157,b0) 2 242,26 %

38X + 506,90 = 157,60

4) Réponse: Le +echmcn en ¢n info ga ne 2.(» SO8/h o4 e
52. La somme des ages Se o soeurs est 5&3'35 ghlseISa:‘ prerhie ezag' §1$ de moins

gue la deuxieme. La troisieme est 2 fois plus agée que la premiére. Quel est I’age

l) . dechacur;e? 3) Ré Sblw}lon
n(:mnu -~ yx - )5/% [p + IS
A-5  09¢ dela premiele &0
A 6‘36 de la deurieme E:‘.r 4
2(x-5) :Gse de la troiSieme X= 20 ans (d ~
E 1 Premiere: 20 C Eux:¢me)
2) Equaiidn -5:=)15 ans

f\ 5+ X+ 3% S') 65 Troicitme. 2.y = A0 ang
-S+A 2% =10 = 65 y) Réponse Les toeurs ot

Ll ‘,\ - I s {05 © 2017, Les Editions CEC inc. e Reproduction autorisée
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53. Sur une liste de musique numérique, on ne trouve que trois types de musique.
Il'y a9 pieces francophones de moins que la moitié des pieces techno. Il ya
autant de piéces hip-hop que des autres types réunis. Sachant qu’il y a 138

piéces sur cette liste, combien sont des piéces francophones?

') Inconnus 3) Resolud ion
X-Q: Nb delp;eces Crancd Sx-W; 138 + 1§
x :Nb de preces tec hno 3% =150
¥ -9y x :Nb de prece hpnop 3 R
Z ;) Equaiion Nbpi s frgnz P €ces technp
TR "= 13K 52 q#rq preces

H) RCDGV\SC Il 13 w1 Ce
Fran(oph e\l pr e Ces

54. Une équipe de soccer offre un service de lave-auto pour ¥i ancer I’organisation
d’un tournoi. On demande 5 $ pour le lavage d’une voiture sous-compacte, 8
$ pour une voiture compacte et 12 $ pour une berline ou une camionnette.
Durant la journée que dure I’activité, on lave trois fois plus de voitures
compactes que de sous-compactes et 40 berlines ou camionnettes de moins que

de voitures compactes. Combien de véhicules de chaque type ont été lavés si

I) In(onﬁf&ttesdeIajournéesontde950$? bsx - umm: q5'0 ..L}&D

3X 'Nb de voitureS compactes (SX = 1430
X ‘Nb de vortureg s"o‘f?c @5 LS
X-4p ° Nb de berlines ICammme'ﬂB A= 22 vouture§
sous-C.
2) Equa-hon e 4) Réponse
Sk + 3% r 12 (3x- 0) - 22 voifures Sous-C.
3) Resolution o yoitures (ornpades

5-1\ + Zu x + 3“1\' ngg©2017 S dlthﬂSCEflr?OREC)g!ul;C)nnaeui§rleE(GMlee s
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55. Un marchand propose 66 variétés d’eau en bouteille. Il propose 2 variétés
d’eau gazéifiée de plus qu’une fois et demie le nombre de variétés d’eau
aromatisée. Il propose 2 fois plus de variétés d’eau naturelle que le nombre de

variétés d’eau gazéifiée et aromatisée réunies. Combien de variétés d’eau

naturelle, gazéifiée et aromatisée propose-t-il? 3) R é 0 ‘U“ .

1) Tnconnus 15% + b = G-
243 % : Np boutelles azeiflee 2

2y b bouteillesaromatisee .15-
2(2+3x+x) Nb bouteilles naturelle §

2) EQ\LQ‘\IOHH— i

J
n g,u-x+ 2.(2+3>H-x) =l m"nag .

boMeu lleS aeauw ovamdl&ee
Z+ 3’}{ X+ 4 *—31 F2x= Gl 14 deaqu 3aze\C.ee AL

0-2
_2.0_
S

deau
naturelle

Numéro 56 page suivante
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56. Yan a 5 ans de moins que le triple de 1’age de sa sceur Lana. Le pére de Yan
ale double de lasomme de 1’age de Lana et de Yan. Laquelle des expressions

ci-dessous correspond a 1’age du pére de Yan, sachant que I’age de Lana est

représente par x?

a) 4x—5 b) 8x—5 ) 4x— 10 x— 10
X- aoe de Lana 2(*+ 3x%-5). 333 pere
Sx-SS: age de Yon 2(Ux.5)
57. Des pieces de monnaiede 10 ¢ etde 25 ¢ représe#tglkﬂtﬁﬁ Qrtain montant. Iy
a 4 pieces de 10 ¢ de plus que le double de pieces de 25 ¢. Quelle expression
algébrique représente ce montant, sachant que x représente le nombre de
25¢7?

A-Nb de 25¢
2434 Nb de 0¢

a) (45x+4)¢ b) Bx+4) $

) (3,5x +4)$ (45x + 40)¢

Montant: 25y + 10(2x+4)
25X + 20% +40 =45 x+40

58. Onreéalise une expérimentation dans le cours de science et technologie. 1l faut

mélanger du vinaigre, de I’ecau et de I’huile. La quantité de vinaigre nécessaire
correspond a 45 ml de plus que le triple du volume d’eau nécessaire. La
quantité d’huile nécessaire correspond au double du volume de vinaigre,
duquel on soustrait 50 ml. Finalement, une fois les trois liquides mélangeés, on

verse le cinquieme du mélange dans une éprouvette. Quelle expression
algébrique simplifiée représente le vplu.n&e.du.nﬁé'lange dans I’éprouvette?

1) Tnionngs : 5L (104 + 85)
us + 3x - Quanti te vinolare )
X O\Aﬁﬂ“i.‘e" eaus - Z'ﬂ‘*'lq'
2u5 13x)-5 Quoniité buile 3) Réponse

2) Eapression Volume: 24+ 13

E'.(us P3R4 X+ mx)_so)
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